

Elfizetési ár helyben
házhöz borsóval
vidéken postán küldve
Égész évre — K
Fél évre — K
Segéd évre 50.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi rés-
zét érintő összes küldemé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv., címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
7. ker., Kötönytemető-útsz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Jegyzetek.

Méltóziassnák megnyugodni, már dol-
goznak rajta, már gyurják és furják, tömik
és lékelik, formába öntik és élnek talaják:
lime az ezerkeltészázhuzsonöt és hus-on
hatodik évi költségvetés. Mire nyilvános
sígria kerül, régen eső utáni köpönyeg lesz,
vagy pénzügyi nyelven szólvá zárszámadás,
de azért a legnagyobb kíváncsisággal vár-
juk ez is, mert lesz legalább végre olyan
valami, ami költségvetésnek lehet nevezni.
A fontos csak az, hogy legyen. Az mellé-
kes, hogy a költségvetésirányzat olyan tle-
lekről fog szólni, amelyek már régen a
múltéi, mert elkötötték. Fő azonban, hogy
elegend legyen az alkotmányos forrás-
számkak. Az alkotmánytalan lényegét legin-
kább így lehet megmenteni.

A jövedeljes és újabb ajánlatok érkeznek
a játékbariariás, és semmi egyebet nem
pönizonyít, mint hogy ez az üzlet igen ren-
tehabilis. Valószínűleg a vállalkozónak ugyan
és nem a közönségnek, de figyelembe véve,
am a külföldi akurjak kölcsönt, majdnem eg-
szen mellékes. Van azonban egy ismert
mondás, amit az illetés éfényező stíves
figyelmébe ajánlunk. Murdus volt deiperi
és deipiatur, mondta egyszer egy désel-
méjú római. Ami magyarul annyit jelent,
hogy a világot szeretnénk kifosztani ezzel
a játékbanknál és a végén önmagunkat csal-
juk meg. Mert ahogy mi a budapesti zsú-
gásokat ismerjük, ók fogják magukat ki-
fosztani, mint külföldiek. Az igaz külföldi-
ek, a vállalkozók pedig majd a marékukba
nevetnek.

Friedrich István volt már oktobrista lán-
chíd ostromvezető, volt kurzuspárti minisz-
terelnök, könnyen lehet tehát még liberális
demokrata is. Minden képessége meg van
ahhoz, hogy a legköltömbözőbb színeket
öltse magára és éppen ezért természetes-
nek tartjuk, hogy újabban fejmosdatást
igér tegnap még legbensőbb frigyfársának,
a Wolff pártnak. Csak azt nem értjük, hogy
chéhez a fejmosdatáshoz hol fogja megta-
lálni a fejet, amikor mindenki tudja már,
hogy Wolffék a városházán évek óta fej-
nélkül cselekedtek.

Ócsa kenyér és közepes vízszeg oit, ahol
egyik npról a másakra is alig élnek meg
az emberek és majdnem mindegy, hogy
ezerkeltészz koronával több vagy kevesebb
marad és abban a zsebben, amelyben nin-
csen egy egy fillér sem. Lehet azonban,
hogy a jövővi alapozza az a most bekö-
szörítő kenyérolcsobódás. Azt a jobb
lövőt, amelyet ki tudja hányan fognak meg-
érni azok közül, akiknek megfizethetle-
ten az ezerkeltészz koronával olcsóbb ke-
nyér...

A város egész határában fa alatt hever a gyümölcs.

A vasárnapi szélvihar kikezdte a városháza tetőzetét is.

A »Kecskeméti Lapok« tegnap számában
a beérkezett első jelentések alapján beszám-
oltunk arról a rettenetes orkánról, amely
elemi erővel vihartzott végig vasárnap este
a város felett és tört, zuzolt, pusztított
mindent, amit utjába került. Az első, javar-
részt még bizonytalan hírek alapján már
tegnap változott a vihar pusztító munkáját,
de valójában csak ma vagyunk abban a
helyzetben, hogy áttekinthessük a letarolt
tereket és megbizható értesülések nyomán
festhessük meg a fergeteges város képét.
Amerre a szem csak ellát a város hatá-
rában, síralmas és sívár a szőlők, kertek
tája. A büszke, hatalmas gyümölcsfák,
amelyek vasárnap délelőtt még magasán
lobogattak a gyümölcsrel megrakott koroná-
jukat a meleg nyári verőfényben, letér-
delve, megkoppaszta gubbasztanak és
alattuk

halomszámra hever a gyümölcs.

Ami a gazda féltő gondosságától kisérvé
hónapokig érlelt a természet, egy negyed-
óra alatt leszüretelődött a rettenetes vihar. A
barack, alma és szőlőfák árván, csupaszra
megkoppaszta örök a fölémeslel orkán
szomorú emléket. Megszámlálhatatlan
milliók, talán millárdok
hevernek a fák alatt hasznavehetetlenül,
mert a lesodort gyümölcs összetöbte, szél-
tárára 80 százalékosan alkalmatlan állapotban
pusztult a homokban, jégtől összeveve.

A gazdák legnagyobb része fel sem
szedte a fa alól a tökére nem termést,
mert a napszám és a fuvar többe kerül,
mint amit a hullott gyümölcsként eladott
termésért a kereskedők fizetni tudnának.

A mai gyümölcsiac
pórtékái már keserves bizonyosságot nyuj-
tottak a vihar dúlásáról. A kétökönlyi nagy-
sága lükörálmak, meg a százeite téli és
nyári almék, amelyek eddig viruló díszel
voltak a hajnali piacnak, ma reggelre fol-
tosan, piszkosan húzódnak meg a kosa-
rakban és a legnagyobb esemény számba
ment ma, ha egy egész kosár kifogástalan
gyümölcsöt hozott valaki a piacra.

Síralmas látványt nyujt
a szőlőhegyek tája is. Kerekgyeháztól
kezdve Szarkáson keresztül egés a város
szemközti határáig, Szentlőrincig, hosszú
sávban, amerre a vihar átvonult, legalább
50—60 százalékosan épüszított a szőlő-
termést a mogyoródnál is nagyobb dar-
abokban hulló jég.

A kárt megbecülni egyelőre lehetetlen,
annyi azonban bizonyos, hogy a szőlőben
okozott kár

súlyos millárdokra rág.

Vannak szőlőhegyek, ahol az egész ter-
mést a tőkék alá verte a jég, de olyan
szőlők, amben egyáltalán nem okozott vol-
n kárt, aligha lehet találni az egész határan.

A vihar pusztítása a városban,
a belterületen már nem ért el ilyen arányo-
kat, bár a kár itt is meglehetősen jelentős.
A város utcáin is több fái tövestől ki-
csavart, számgalant derékban tört kelté a
szél, leszakáltak a cserpeket a házakról, sőt
kikezdte a városháza tetőzetét is.

Tegnap délután vettek észre, hogy a város-
háza egyik második emeleti helyiségének
stábot a menyezete. Rögötn utána néztek
és megállapították, hogy a cserpeket nagy
darsomb telepte és nagy lyben a szomszéd-
os parkba röpliette a szél. A megrongált
tetőzet rendbelsőzáró természetesen szon-
nal gondoskottak. Féltve agódtak a szin-
ház tetőzetének sorsa felett is, ameynek
tetőzetét néhány év előtt tudvaelőleg mint-
egy husz négyzetméternyi területen fel-
szakított a vihar. Annak idején, ugy lá-
szik, azonban alaposan hisykerőztél, mert
a vasárnapi orkán nem tudott a színház
tetőzetének ártani.

Az időjárás két napig tartó dühöngése
után ma reggelre végre elvonultak a boros
felhők, kibőltől a nap és kiryogóit az ég-
bolt a város feletti, a letarolt szőlőhegy
azonban bánatosan örök a két napos dul-
emléket s bizonyos, hogy ez a két fekete
napot, 1925 augusztus másodikát és harmá-
dikát hosszú esztendőök mulva is fajdal-
masan fogja emlegetni a kecskeméti szőlős-
gazda.

Ország - Világ.

Az egész országban súlyos károkat és
több szerencsétlenséget okozott a felhőszá-
rás és jégvihár. — A sörnyak hekkölté-
rekenki 20.000 koronával leszállították a
sőt árt. — A csapadékos időjárás csök-
kenté az uj g-bona kínálatát. Az árak
emelkednek. — A takaréksági bizottság
javaslatára újbb pénzügyi hivatalokat szün-
tetnek meg. Megszűnik a belügyminiszter-
ium kivándorlási ügyosztálya. — Vasárnap
megnyílt soproni kiállításban 218 gyáros és
iparos vesz részt, — Szegeden 90 autó-
taxit helyeznek forgalomba. — Öszre tel-
jesen felszabadított a devizaforgalmat. —
Rövidesen megnyílik a telefonforgalom
Romániával. — Tókmagexport indul meg
Nagykőrös-ől.

A szovjet külön megbízottat küld Abd
el Krimhez. — Hollandiában 40 százlékai
leszállították a hadsereg költségvetését. —
Tegnap nyíltak meg G-nyben a nemzet-
közi eszperanto kongresszust.

— A kereskedelmi miniszter jutu-
lékot terít a forgalmi adó bélyegek
eladásán utána a városoknak. A hivata-
los lap a kereskedelemi miniszter ren-
delélet közi, amely szerint a városoknak
és a közöseknek bizományba adott mar-
levélúrlapok és forgalmi adó bélyegek után
augusztus első napjától kezdve egy százalék
árusítási jutalék jár.

HIREK.

Naptár.

1925. augusztus 5. Szerda. Katolikus Hav. B. A. 3. Protestáns. — Órások. — Görög orsz.: július 23. Földsz. — Izraeli. 5685 Ab. Rk. 15. — Nap kél 4 óra 42 perccel, nyugszik 7 óra 29 perccel. — Hold kél 4 óra 21 perccel, nyugszik 5 óra 33 perccel.

Időjárás: Az ének északnyugati szelek és a csapadék csökkentésével még tovább idő várható.

— **A győzsértárkán** körül augusztus hónapban Domotor István (Rókóczi-ut), Csorba János (Óspárr Andrással) és Pauli Péter (Jókai-utca) győzsértárka tart éjszakai ügyeletet szolgálnak.

— **Augusztus 15-gel** elkészülnek a **vagyon- és jövedelemadók kivételei** ké. Augusztus hónap nem a legkellemesebb az adózó községének. Amint azt már közöltük, egész sereg adó váró adóssággal s 15 évi megkezdéseddel a végrehajtások és. Az adóhivatal még egy adóval fog kedvezkedni. Most dolgoznak a vagyon és jövedelemadó kivételeken, amely oly előre haladott stádiumban van, hogy 15-gel mind a pénzügyi kiemelési hatáskörök utalt adóhivataloknál a forgalmi-adó átalányvisszatérítési s Kiszámolási kivétel, ahol a tárgyaszkok s Kiszámolási, 15-gel mindenütt bevezetését nyomon a forgalmi-adó átalányvisszatérítési is.

— **Halálözvegy.** A kecskeméti kereskedői társadalom egyik körbekezdésében álló J. J. ragadta el a halál váratlanul. **Kemény** Ildor kesztyűs, aki a szoid és becsületés kereskedő példája volt, hirtelen este rosszul lett úléletében s nyolc óra szünetes után agyvérzés következtében elhunyt. Halála, mely nagy családot döntött súlyos gyászba, városiértéke részvételt keltett.

— **Egy KAC-otlata sikere Szegeden.** Vasárnap tartották Szegeden Déi—Dényugot kerületközi válogató állításmérkőzést, mely Dél győzelmével végződött. A versenyen Kecskeméti egyedül Radó Miklós (KAC) indult, aki a tudgrást 837 cm.-rel megnyerte. A 352 cm. re lefektetett csak a drészvelé ültre le.

— **Gyászír.** Kőrös Sándor és neje Tavas Eszter szeretett kis leányuk, Július 7 éves korában hosszas szenvedés után augusztus hó 3-án csendesen elhunyt. Temetése augusztus 5-én, délután 4 óra körül lesz a ref. temető halottas házában.

Münchenből Párisig.

Páris, 1925. augusztus 1.

A magyarok manapság igen gyakran veszik utjára külföldre s látogatják meg a legkülönbözőbb országokat, ami feltehetőleg most szélesbílik ismereteiket, szorgalmat lesznek a magyar ügynek s e mellett tisztaznak a magyar alkoinak az egyes népek, országok, városok világgá kiterjedt szépségéről és értékeiről.

— Ez a cél vezette a Magyar Neveléstudományi Társaságot is, mikor negyven, többnyire tanfittváit és hölgyeit utasíték Nyugat felé.

Első jelentős megállásunk Münchenben volt, ahol 7 napot töltöttünk. Csodálatos tömegbe halmozódik itt a mindenteljes kultúrteknek. Egyik a világ kulturálisékként legjobban letelemlött városának. Az évezredek óta álló nemzeti élet minden jele élénk önkívűk itt azokban a nagyszabású muzeumokban, képtárakban, templomokban, amelyekben olyannyira bővültek a bajai fő város: Csak a Dautches Múzeumot említem, amely oly nagy, hogy az összes teremek 16 km. hosszúságúak. Amit eddig a tudomány alkotott, az itt mind megtalálható. Geológia, bányászati, astronomia, idő, művészet, geodákok, börtör, technika, közlekedési eszközök óriási gazdagságban s változatban. Minden eszköz, gép, szer szabványban állítva s bármikor működésbe hozható. Igen sok lehet itt tanulni.

Másik igen nagyszabású látvánival a közlekedési kiállítás, amely az összes közlekedési eszközök fejlődését és mai állását mu-

— **A reáliskola értesítője** a napokban jelent meg *iff. Gasparits* Lajos igazgató szerkesztésében. Az értesítő hangsúlyozza, hogy egyre érezhetővé válik a díszterem hiánya, amelyet még ms sem lehet átadni rendeltetésének, holott az iskola, a szülői ház és a társadalom között annyira kiválóan kapcsolati megteremtésének legfontosabb eszköze. — A vallás-erkölcsi és fogyelemi állapotok kiemeltek. A tanári kar gondoskodásának állandó tárgyi képzése a természet megbecsülésével s hasznos madarak és fák védelmével az iskolás és niktin tanári kar feljajlását váltó órák és közlekedési tárgyi elemekkel bizonyos ha egészségtől, élelmennel, dícséretes kivétel volt a VI. osztály. A múlt ténvében a tanulók 25 százaléka bukott meg, az ideért 33 százalék. — Ének működést fejteti ki az Árpád önképzőkör, melynek tanáraitól Gerzse Ambius, ifjúsági elnöke Györfly József volt. A legértékesebb munkát Kiss István fejtette ki, a legjobb szavató Flige: Géza volt — Igen dícséretremelő lekerényeséget mutatott fel a Szittói cserkészcsapatot István István tanár vezetése alatt. — Beírtakozott összesen 371, vizsgát tett 356 tanuló, akik közül 266 volt helybeli, 56 megyebeli, 30 más megyéből, 3 külföldi. Jelese végzett 15, jól 53, elegendesen 170 tanuló. — A tartalmas, gondosan szerkesztett értesítő írt-írói közül kimerítő tájékoztatást közöl az 1925—26. évre szóló beutatóról.

— **Figyelemzetés.** Az Első Kecskeméti Híradó- és Nyomdatársaság felhívja részvényesének figyelmét, hogy az utoljára kibocsátott részvényekre a 3 ik részlet felő 5-ig beutatóra lehet.

— **Kecskeméti levélszolgálat forgalomba.** Július 3-án, — miután annak idején megírtuk, — a város feljajlásában kerie a kecskeméti kormányt, hogy Kecskeméti kapcsolóját a magyar német távbeszélő forgalomba. A feltételezés most érkezett meg a kereskedelmiügyi miniszter válasza, mely arról értesít a városi, hogy a kérelmet a város kiváltságának megfelelően intézte el. Az éjszakai távbeszélő szolgálat felállítását, amelyet ezzel egyidejűleg kért a város, nem engedélyezte a miniszter azzi az indoklással, hogy az állam már nehézpénzügyi viszonyai mellett megfelelő jövedéki bevétel biztosítása nélkül ilyen költségvetési feltevételesem engedhető meg.

talja óriási méretekben és igen gazdag változatban. A képtárak hatalmas sora — a régi, melyekről kezdve a legmodernebb alkotásokig és még igen sok látvánival szobor a tanulói vágyok céljaira.

Érdekes ott birpantani az egyetemre. Micsoda tölkedés folyik azért, hogy a csodádra bírjathasson a diák. Egy-egy társ már előadásán 5—700 hallgató megjelenik. Ez a jövendő Németország!

A város polgármestere meghívta társaságunk vacsorára, vizsonzással a 100 bajor budapesti és kecskeméti fogadatlásait. Ez igen kellemesen folyt le. Egy iskola, amely rövid idejű volt a magyarországi vendégek meghívójában, amelyen augusztus 1-étől a magyarországi kedve fogadatlásért elfelejtett részükre helyükön gondoskodni s így illa hallgatuk végig a hangversenyt. Únána egy előkelő kávéháza hívták meg a társaságot, ahol a meghívás anyjában állt, hogy felolvasták a borálapt, hogy melyik bor mennyit kapható. S így a kecskeméti magyarok fizették megcsak a megük, de a bajorok által elfogyasztott italokat is. A kecskeméti szivatlás vizsonzással. Valahogy nekünk más fogalmaink vannak a meghívásról és vendéglátásról?

Egy délelőtti meghallgatunk a híres müncheni városháza tornyának a toronyzenéjét, amely a téren minden nap szüzen hallgatnak végig. Kedves, kellemes és érdekes élvezet.

Érdemesnek tartom még megemlíteni, hogy Münchenben nincs házmeister s így a későn hazajóróknak nem kell találkozni

— **Rendezték a túzóltóság fizetését.** A túzóltóság fizetéséről egyben a belügyminiszter ma leiratolt intéleti a városokhoz. A leirat szerint a túzóltóságok és közföldi-alkó a jövőben a műszaki állisztek rangosztályába tartoznak, meg pedig olyképpen, hogy a túzóltóságok az I. oszt. műszaki állisztek, a közföldi-alkó pedig a II. oszt. műszaki álliszti illetményeket élvezik. Az új rangosztályba sorozás anyriak tekintetében lényeges kedvezményeket biztosít a túzóltóságok.

— **A „Turuli” Sport Egyet** élönkésze felhívja mindazon 21-ik életévét még be nem töltött ifjakat, akik valamelyik középiskola, iparos és kereskedő tanonciskolának vagy valamelyik más helyi sportegylet levele alakultává lenné feltevére jelentkezésének a Turuli Egyetem alakulásában legyen tette. Jelentkezésükben azonban olyan ifjak is, akik 21-ik életévüket már betöltötték. A jelentkezők, akik a Turuli Sport Egyet leveletalkutalában törzskönyvezve lesznek, az oktatás megkezdésének idejéről külön értesítést kapnak. Jelentkezni lehet Budor Gyula egyesületi főtitkáránál az Ókódlégyban (Nemzeti Munkavédelmi Hivatal) naponta délelőti 9 óratól 12 óráig és délután 3 óratól 5 óráig. Vasárnap délelőti 10 óratól 11-ig. A Turul SE élönkésze.

— **Ötven százalékos vasuti kedvezmény az Országos Kézművesipari Társulatotlatozó részére.** A kereskedelmiügyi miniszter leiratában helyi adókat az Országos Kézművesipari Társulat elnöksége vasuti díjkezdmény kerelmének, melynek alapján a társulatotlatozó 50 százalékos kedvezményes jeggyel terelhek meg az ut Budapestre és vissza. Ez kedvezmény igénybevételek feltétele a társulat élönkésze által kibocsátott külön kiállítás, illetve látogató igazolvány birtoka, mely egyben a társulat területére való egyszerű belépésre is jogosít. Az igazolvány a társulat iródjában (Gróf Zichy Jenő utca 4) valamint az összes vendéki ipartestületünkénél szerezhető be. A látogató igazolvány az igénybevétel napjától számított 7 (hé) napon át bír csak érvényes és az indulási jegypénzárral bélyegzőzhető le.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóháza van és nyomdája a Kéttépmunka közönség van.

az almos, haragos és mormogó házmeisternek átszűrő tekintetével. Magányos az ember a lakásának a gombját az ajtó önmagától kinyitják és utána önmagától ismét becsukódik.

München város közepén van a hatalmas angol kert, amely többnyire zöld gyep, amitől szép alkékkal és facsoparkokkal, amelyeken széles utak vezetnek keresztül, földület nyitva a napi fradéknak utáni. Gyönyörű kertudatók és városnak a S. A. nyergéből és a Szár völgyé, melyek villa moszatlan fél óra alitt elérhető.

Münchenből Zürichbe vettek utunkat a közönség érintétként Lindaut s a Bienen tö parján, amely festői vicsny városka a zíp új mellett. Ezen állófogóvá látattuk a városi, amelyben nagy gyermek ünnep volt — az elemiskolások gyermekek évező ünnepére.

Két óráig tartott, míg a bádeni tavon át hajóztunk Rorschachba. Maga a tö fenséges képet tár elénk gyönyörű partjával. Látuk, mint befolyik a Rjona s Konstanznál elhagyja a tavat, hogy önállóan folytassa tovább útját.

Rorschach már Svájc. Csudálatos érzéshatás csaple meg, lelkeket, mődn a szabad Svájc földjére léptem. Ez az állam ma a nemzetközi intézmények és a világképe eszméjének földje. Svájc a boldog béke, a jólét, az egészség derős országa, amely sok ezer sapádi és ványádi magyar gyermekedert életet, arciprt és egészséget.

Unok Zürichbe vezetett, ahol az álomszerű magyarok, konzulatunk s a Magyar-Svájc Kereskedelmi Kamara vezetői vannak. Jól eszik e meleg fogadatlás a messze idegben.

— **Gyászhr.** Részvétellel értesülünk, hogy **id. Szabó György** nyomdász hétfőn éjjel 69 éves korában hosszabb betegség után elhunyt. Temetése szerdán délután 5 óra kor lesz a ref. temető halottas házában.

— **Végre olcsóbb a telefon.** A hivatalos (a kereskedelmi) miniszter rendelkezést tett, amely minden olcsóbbá teszi a telefont. A rendelkezés augusztus 1-jén a telefont kezdve a beföldi távbeszélő első napjától é. díjővének (0—25 kilométer) díjazás. 1. díjővének (0—25 kilométer) díjazás 15,000. II. díjővének (25—50 kilométer) díjazás pedig 22,000 koronára szállította le.

— **Egy sportegyesület tartozása.** Tragikus árverést zajlott le Bekéscsában. A Csabai Előre SK porbe állott egy volt vezetőségi tagja. A pórt az egyesület vevette, — felperes árverést két. Dobra került az egyesület egész felzárulása, é. árverészek mindent, hogy a felperes köve letétele biztosítsa. Csak a végrehajtási aktus befizetése után derült ki, hogy vannak még klub fanatikusok... Az elárverés t. felzárulása a Csabai Előre birtokában maradt, mert mindent az egyesület tagjai vásárolták meg.

— **A szilveszter nyugdíjalapja javára rendezendő sorsjátéka vegyes sorjegyet.** Kapható kiadóhivataltunkban. Húzás aug. 23. ar. Nyeremények: egy autómobil, egy motokerepár oldalkocsival, egy motor kerékpár és 10 kerékpár. Egy sorsjegy ára 5000 korona.

— **Felhívás a cigányzenészekhez.** A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének helyi elnöksége felhívja a tag diáktalálkozó levő tagokat, hogy listalékokat legkésőbb e hó 10-ig fizessék meg, elterbehalt tagok tagsági könyveiket bevonják az elnökség.

— **Villamos poroszívó gépek részleírője** és jelszavai aérti körében is kapható: Kellermann Jenő villamosági vállalatnál, (Dunszt cukrász mellett) Kőrösi utca 5. sz. **Singer varrógépek** 50 ezer koronás helyreállításra kaphatók. **Tennisz rakétkék** hurokúak állítják.

— **Tekeverseny.** A Tutiúti Sport Egyesület javára rendezendő teke (kugli) verseny a Városi Vigadóban, Diószeghy Sándorral folyó hó 8-án este 7 órai kezdettel rendezetik meg. Az a versenyző, aki a versenyben a legtöbb fát — babát — dobítja le, egy egészéges és jó husban élő választási malccal lesz megjutalmazva.

Zürich tisztá, egészséges és deus város. Valami közvilágosított utcák megvilágítását az élet kérdelmek, a háború nyomorát, a megcsontottság ezer fájdalmát, nyomorúságot. Tiszta becsületesség itt minden. Láttam Zürich külső részén, hogy gyújtják a tejszövetkezetek a tejet össze. Újakezeszésekhez kitesznek nagy tejeskannákat és minden tag oda önti be az ő napi tejét. De itt nem fordul elő, hogy valaki melyik tag nem vinné oda vagy vizezett tejet vinné.

Zürichből Luzernbe mentünk, hogy a Rigli, ez 1800 m. magas hegyet megmásztuk. Közben láttuk a zugi fávát is amely nagyon nyugalmával időlegessé válik, a víz megér. Vonatunk hatalmas gyümölcsösök között haladt el, amelyek alatt 6 kaszálók vannak. A gyümölcsösök fölött óvóterek, gondozóházak és úgy nem illen-k a svájci milibe. Majd bejut a vonatunk Luzernbe, hogy a vonat Svájc legszebb táján, a vierwaldsteti tavon folyassuk tovább.

Hajdón a vierwaldsteti tavon a Pilátus és Rigli égbemeredő csúcsai s a festői partvidék közötti, külön élmény, melyet eltejezni soha nem lehet. Az ut Rigre s a kilátás a tóra s a vidékre olyan csodálatos, amelynek megirajzolását meg sem kíséreltem.

Zürichből Bruggba mentünk, hogy onnan Bécsbe vándoroljunk ki a Pertalozsi sírjának megkoszoruzásához. Ez önnepség előre bejelentették a tanítói szakköröknek, s így a hivatalos Svájc és a saját is tudott

— **Rendszerint azok mondják, hogy nem érdemes hírdetni, akik még nem ismerik az eredményt.**

— **Tisztelesség, szolid áletnek meg sokszorozza forgalmát a hírdetés.**

— **Átadták a katonai kórházat.** Megrit, hogy a város és a honvédelmi miniszterium között megegyezés jött létre, amely szerint a város megkegyi az államtól az Izsáki uton levő katonai kórházat. Az átadás jul. 29-én hivatalosan is megőrlött. A város az épületben szükséges átalakításokhoz a legközelebbi napokban hozzá fog és mint értesülünk, kórházat fog beüzemelni benne.

— **Gyümölcspiac.** A gyümölcspiacpon megőrlés a vilna hatása. Ma rengeteg alma került ki, azonban igen silány minőségű. Leginkább olyan, amelyet a szől vint le a fáról, éppen ezért szállására 60 százalékban nem alkalmas. Almaszárk: édes alma I. rendű 5—5.5 ezer. II. rendű 2—3 ezer, savanyú alma 1—5 ezer, térsémas 5—6 ezer. A barack fogytán van. Minden nap kevesebb kerül piacra, az is olyan silány, hogy exportra nem alkalmas. Különként 3—6 ezer koronáért vásárolják. A többi árak: ősz és nyári aszáló 6—7 ezer, kőte I. rendű 5—6 ezer, II. rendű 1.5—3 ezer, piradecum 15 ezer, paprika 4 ezer, uborka 5—600 korona kilógrammonként.

— **Felhívás az ügyvédekhez.** Felkérünk katasztrófát arra, hogy a f. hó 10-én választandó ügyvédi kamari alelnök és választmányi tagválasztás ügyének megtárgyalása végett szerdán, f. hó 5-én délután fél 4 órakor a kir. törvényszék I. emelet 55. sz. számú termében megőrljenek szíveskedjenek. Dr. Nagy László.

— **Igen hosszú és rendkívül hideg telét jósol egy francia időjós.** Eddig csak az láttuk, hogy kellemetlenség is rossz a nyarunk s már térszajegyek, hogy rossz lesz a tél. Gabriel ismer francia időjós, a francia tudományos akadémiának hosszabb tanulmányt írt, amely 744 íz visszamenő, tehát csaknem ezerékesekévet f. hó-é csillagszámít megőrlésekkéi foglalkozik. Ez adatokból G. br. megállapítja, hogy a rák következik 1926 os tél igen hosszú és rendkívül hideg lesz, olyan, amelynek pája a megőrlött 1200 esz tennő alatt csak kettő volt: 1533 ban és 1740 ben. — Msd megőrljük!

— **rák, amely ilyenformán az egész Svájc ömve volt.** Az ömnpéség lefolyása, a részlevők nagy száma és társadalmi súly, az chngrozli beszéd-nyugyszerűsége s a szónokok egyéni nagysága nagysababst ömnpébe tették a mi emlékeztetésüket. E cselekedetünkkel a magyarságunk többet tudott, mint egy csomó diplomata.

— **Délután tovább menünk Bazelbe,** hogy onnan megőrlés nélkül folyassuk utunkat Párizsba. Bázelt volt időnk megőrlni. Szép, anik város, olyan mint a mi Budánk lennt a városban. Leghatalmasabb épüete a reformulus templom a Rajna mellett, amely az építőművészeink csodálatos ékesége. Bazelben már nem szívesen beszélnek neműl az emberek. A vonalnál a cukorkasúv és a kalauz már azt felelt nemel megszólításunkra, hogy nem beszél csak franciául.

— **Reggel érünk Párizsba.** Simmi sem lepett meg itt a nagyszerűséggel, illetőleg minden megőrlt a nem várt bizonyosok révén. Az állomás kicsiny, a pisztolyok, az utca, amelyeken elhaladtunk, a fürösök, piszkosok és igen forgalmasak. Ez nagy írt a forgalom és a zaj. Nehezen lehet itt el a forgalom és a zaj. Nehezen lehet itt el a forgalom és a zaj. Nehezen lehet itt el a forgalom és a zaj.

— **Érdekes, hogy Párizsban plakátok hirtetik ki a kenyér árát s a vendéglőkben azt még sem számítják fel, abból barmennyit lehet fogyasztani.** Az is feltűnt, hogy az utcákon az összes magyar destruktív lapok kaphatók s a többiekből csak

TŐZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos érjegyzése:
Buzza (77 kg) Tiszav. 375,000—380,000 K. Fejér-Pestv. 370,000—375,000 K. (78 kg) Kiszav. 377,500—380,000 K. Fejér-Pestv. 372,500—375,000 K. (79 kg) Kiszav. 380,000—382,500 K. Fejér. 375,000—377,500 K. Rózsa 280,000—285,000 K. Arpa (tak.) 290,000—270,000 K. (sór) 535,000—530,000 K. Zab 310,000—330,000 K. Tengeri 260,000—265,000 K. Korpna 215,000—220,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
N. poleon arany 292,600 sz. Angol font 345,000—347,000 K. Dollár 70,500—71,390 K. Francia frank 337,00—3407 K. Svájc frank 13,813—13,913 K. Román lei 26,1—308 K. Cseh korona 21,05—21,20 K. Szerb lei 26,1—249, Olasz lira 2604—2627 K. Osztrák s. hilling 1987—10,65 K. darabonként. Papírmárka 16,885—16,985 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007245.

— **Gyvk. Kemény Izidor** egy a maga, mint gyermekei és rokoni nevében lájaldalmi megőrlt szívet tudatja, hogy hön szeretett férje

Kemény Izidor
munkás életének 59. évében f. hó 4-én hajnali 13 kor váratlanul elhunyt.
Megböldölött 1925 augusztus 5-én d. u. 5 órakor temelték az ir. egyház szertartása szerint a III. Sétány-u. 3. sz. a gyűszűházban.

Nyitlter.

(E rovatban közlöltek nem vállal felelősséget a Szerk.)

Felhívás.

Budacsányi Sándor Vörösmáry-utca 10. sz. alatti üzletét átvette. Az esetleges hitelek 8 napon belül jelentkezzenek, mert a későbbi bejelentéseikért nem vállalom a felelősséget.

Kecskemét, 1925 augusztus 4.
Tisztelettel

Fodor Antal,

Vörösmáry utca 10.

Levegőszegény és hideg
— **Sták Géza** emlékeztető: **Sták Géza** és **Sták Géza** emlékeztető.

nehői — a Magyarság. Nagy plakátokon ker a francia kormány a neptől nemzetvédelmi kölcsönt 4 százalékos kamattalozásra és 96 os árfolyamon. Ez is hozzájárul az a mai helyzetképhez.

Sok érdekes és értékes látni való van, itt melyek évszázadok alatt hordták össze, nem háborogtattak őket e munkában sem, hanem sz. török, sem osztrák.

— **Megőrlésük a párisi pénzüveret,** amely hatalmas nagyszabású üzem, s ahol az összes gyarmatok pénzzel is varik. Mga a Louvre oyan óriási tömegtét foglalja magába a legregibb kőtől kezdve a legújabbig, a képek és szobrokhoz, hogy legatább egy hét kelet az áttekintéshez. Ezen most tart ott egy nagy nemzetközi ipri és művészeti kiállítás, amely a mai kor alkotásait mutatja be óriási válogatásban és pompában.

— **Pariban nagy díszletet övezi a nyagokat és a hősöket.** Olyan szoborkultusz, mint ott találhatunk, aig lehet elképzeinti. Mindentől beőrlőközök a francia történelem nagyjának klasszikus szépségű szobraiba és emlékj. teibe. A világháborúnak szebbőltebb emlékei találhatók ott meg. A francia nemzet nagyon becsüli értékeit.

— **Legnagyobb baj itt az, hogy napot ritán látni.** A london esik az eső és igen hűvös van. N. pontként kétszer-háromszor is megőrlünk s folyton kabátban kell járni. Nincs itt az derűs, meleg ég, ami ott tündöklik a magyar Álföldön s nincs itt az a meleg nap, ami a magyar buzai, a magyar gyümölcsöt oly egyedülállóvá éreli. A magyar ének, a magyar napnak nincsen párja sehol!

Dr. Gesztelyi Nagy László.

